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Lista de exercicios 2 - gabarito

1. Considerando o problema:

maximizar 4x1 + 6xo
sujeita a 21+ 9 < 8§,

—r1+x9 <3,
2x1 — 22 < 4,
1 >0,
T Z 0.

a) A figura apresentada corresponde a solugao gréfica do exercicio. O ponto C' é a solucao étima para o
problema.

b) Os vértices da regiao factivel sao A = (0,0), B = (0,3), C = (1.66,4.66), D = (3,2) e E = (2,0).
c) Apds a substituigao temos o grafico abaixo e o ponto étimo mantém-se o mesmo:



2. Considerando o problema:

maximizar 2xj + 3x2
sujeita a 1+ 29 <2,

4y 4+ 622 <9,
Tl Z 07
T 2 0.

a) A figura apresentada corresponde a solugao grafica do exercicio. Em azul encontramos a reta que tem
solugoes étimas.

s 7-6-5-4-3-2-1| 1

b) Dois pontos extremos étimos sdo A = (1.5,0.5) e B = (0,1.5) e o valor da fungao objetivo é 4.5.
¢) Uma classe infinita C de solugoes 6timas pode ser definida por

C={4214+622=9]0<2x; <35e0.5 <xg <1.5}.



3.
a) O conjunto de solugoes da funcao objetivo e seu valor podem ser alterados se a restri¢ao fizer parte
das restrigoes ativas. Caso contréario, nao sofre alteragao.

b) Sobre a regiao vidvel podemos verificar algumas condigoes.

e Caso 1: Adicionar unidade & restricao pode fazer com que a regiao vidvel aumente.
e Caso 2: Adicionar unidade & restricdo pode fazer com que a regido vidvel nao se altere.

e Caso 3: Adicionar unidade & restricdo pode fazer com que a regiao vidvel se torne menor, restrin-
gindo assim o espago de busca.

Exemplo 1. Consideremos:

minimizar —4x; — 6z

sujeita a —2x; —x9 > —8§,
T — T2 >3,
—2x1 + 19 > —4,

xp >0,

) 2 0.

Inicialmente temos o seguinte grafico sem considerar a adicao de unidade a segunda inequagao.

Ao adicionar uma unidade a uma restricdo ativa, temos



minimizar —4x1 — 69

sujeita a —2x1 —x9 > —8§,
Ty -T2 > =2,
—2x1 + 19 > —4,

r1 =0,

xTo Z 0.

Note que a regiao viavel diminui, bem como se altera o valor da fungao objetivo no 6timo.

Exemplo 2. Considere o problema

minimizar —4x; — 6z

sujeita a —2x1 —xy > —8§,
rL—T2 >3,
—2x1 4+ 20 > 3,

1 >0,

xTo Z 0.

Adicionando unidade a uma restricao inativa, temos



Note que a regiao viavel diminui, mas nenhuma alteragao ocorre no valor da func¢ao objetivo.
Também ha situacoes em que temos restrigoes inativas, cuja alteragao pode fazer com que a regiao
vidvel aumente.



